
 
 

Protokół nr 10/2024 

z posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dn. 18 grudnia 2024 r. 

godzina: 16.30 

Sukiennice 9, sala 306  

 

BRM-DPP.0012.21.10.2024 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Dariusz Piwoński (dalej : 

Przewodniczący). 

Na ogólną liczbę 5 radnych członków Komisji, nieobecny jeden radny. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Komisji przywitał zgromadzonych, poinformował, że na sali 

jest wymagane kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

decyzji, a następnie otworzył posiedzenie Komisji Statutowej Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad I. W związku z wpłynięciem poniższych projektów uchwał: 

1) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Rady Osiedla Brochów - druk nr 240/24 

2) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej 

Rady Osiedla Leśnica - druknr 241/24.  

3) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej 

Rady Osiedla Psie Pole-Zawidawie - druk nr 242/24. 

4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LIV/3242/06 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia zasad i trybu udzielania dotacji celowej na 

prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie Gminy Wrocław - 

druk nr 243A/24 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie w/w projektów 

uchwał i odpowiednio zmianę numeracji porządku obrad. W/w projekty 

będą miały odpowiednio nr 20, 21, 22 , 23 w porządku posiedzenia Komisji 

Statutowej Rady. 



Strona 2/7 

Członkowie Komisji w wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymało 

się – 0) wycofali z porządku posiedzenia w/w projektu uchwały na druku nr 

200/24.  

 

Ad II. Następnie Komisja po zapoznaniu się z projektami uchwał oraz 

opiniami Ekspertów w sprawie przedmiotowych materiałów (opinie 

Ekspertów stanowią załącznik nr 3 i 4 do protokołu) zaopiniowała je w 

następujący sposób: 

 

1) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1969/23 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2024 rok - druk nr 235/24: 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

2) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1970/23 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - 

druk nr 236/24:  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

  

3) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr LVI/1314/18 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie określenia samorządowych jednostek budżetowych, 

które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku, źródeł tych dochodów 

i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planów finansowych 

dochodów i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian w tym 

planie i ich zatwierdzania - druk nr 237/24:  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

4) Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Województwa 

Dolnośląskiego na realizację zadania pod nazwą „Budowa tramwaju oraz 

jezdni wschodniej na Jagodno” na odcinku od granicy miasta Wrocławia do 

ronda w Żernikach Wrocławskich - druk nr 238/24:  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

5) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LVII/1514/22 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie regulaminu przyznawania dodatków oraz innych 
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składników wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i 

placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto - druk nr 228/24:  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

6) Projekt uchwały w sprawie świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów, nauczycieli rencistów, 

nauczycieli pobierających nauczycielskie świadczenie kompensacyjne szkół 

i placówek prowadzonych przez Gminę Wrocław oraz warunków i sposobu 

ich przyznawania - druk nr 229/24:  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie wyboru podmiotu uprawnionego do badania 

sprawozdania finansowego Wrocławskiego Centrum Zdrowia 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2024 i 2025 rok 

- druk nr 222/24:  

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

8) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Podwale i gen. Romualda Traugutta we Wrocławiu - druk nr 223/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

9) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: 

Samuela Dicksteina, Witelona i Stefana Banacha we Wrocławiu - druk nr 

224/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

10) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ronda 

Władysława Bartoszewskiego, ulicy Królewieckiej oraz alei Śląskiej we 

Wrocławiu - druk nr 225/24 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

11) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie placu Ludwika Hirszfelda i 

ronda Vaclava Havla we Wrocławiu - druk nr 232/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

12) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie bulwaru Dedala we Wrocławiu 

- druk nr 233/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

13) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Polanowickiej we 

Wrocławiu - druk nr 234/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

14) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy mostom na terenie 

Wrocławia - druk nr 230/24 (nazwę Bolesława Chrobrego) 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

15) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego 

Sądu Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę nr X/157/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla dzielnicy urbanistycznej B - 

Północ we Wrocławiu - druk nr 221/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

16) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 226/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 
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17) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Przedszkola nr 28 we Wrocławiu - druk nr 227/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

18) Projekt uchwały w sprawie wydania negatywnej opinii o lokalizacji na 

terenie Wrocławia kasyn gry w bliskim sąsiedztwie szkół podstawowych i 

ponadpodstawowych - druk nr 217/24 

Komisja w  wyniku głosowania jednogłośnie przyjęła poniższe uwagi: 

- w pierwszej kolejności Komisja zwraca uwagę, że powołany w podstawie 

prawnej przepis ustawy z dnia 19 listopada 2009 r. o grach hazardowych 

dotyczy wyrażania opinii w odniesieniu do konkretnych wniosków 

składanych przez indywidualnie oznaczone podmioty; tym samym ze 

względu na treść uchwały, obejmującej normy generalno-abstrakcyjnym 

charakterze, przepis ten nie może stanowić podstawy podjęcia uchwały 

zgodnej z treścią projektu; 

- w świetle ustawy o grach hazardowych kompetencja rady gminy jako 

organu, któremu przypisano ściśle określoną rolę organu opiniodawczego, 

ogranicza się do wydawania opinii w przedmiocie opinii o lokalizacji kasyna 

gry dotyczącej konkretnego wniosku; zakładane projektem przyznanie 

sobie przez radę gminy kompetencji do wydania ogólnej opinii negatywnej 

ocenić należy jako co najmniej niespójne z ustawowo określoną rolą rady 

gminy; 

- podnoszony generalno-abstrakcyjny charakter uchwały, dotyczącej praw i 

obowiązków bliżej nieokreślonego kręgu adresatów, pozwala kwalifikować 

opiniowany projekt uchwały jako projekt aktu prawa miejscowego; 

powołanie zaś art. 18 ust. 1 jako podstawy do podjęcia tego aktu w tym 

świetle należy poczytać za niewystarczające, zwłaszcza w kontekście 

regulacji naruszającej ustawowy model rozpoznawania wniosku o 

udzielenie koncesji na prowadzenie kasyna gry; nadto podjęcie uchwały o 

treści objętej projektem wymagałoby ze względu na cechę powszechności 

obowiązywania skierowania jej do publikacji w wojewódzkim dzienniku 

urzędowym; 

- oprócz tego projekt uchwały ingeruje w tzw. materię ustawową, tj. w 

sferę spraw, których normowanie swoją kompetencją objął ustawodawca, 

co oznacza z kolei, że regulowanie spraw objętych materią ustawową może 

nastąpić wyłącznie na podstawie jednoznacznego upoważnienie 



Strona 6/7 

wyrażonego w ustawie i rada gminy w tym obszarze swoich kompetencji 

domniemywać nie może; zwrócić należy bowiem uwagę, że regulację 

lokalizacji kasy gry swoim zakresem ustawodawca objął w szczególności w 

art. 15 ustawy, ograniczając kompetencję rady gminy do opiniowania 

lokalizacji wskazanej w konkretnymi wniosku nie zaś wydawania ogólnych 

norm dotyczących lokalizacji kasyn gry; 

- podsumowując, zważywszy, że opiniowany projekt dotyczy materii 

ustawowej, a ustawodawca w jednoznaczny sposób określił kompetencję 

rady gminy w odniesieniu do lokalizowania kasyn gry, za nieuprawnione 

uznać należy przypisywanie radzie gminy kompetencji wykraczających 

poza ten zakres; 

 

19) Projekt apelu do Prezydenta Wrocławia Jacka Sutryka o podjęcie 

decyzji o zrzeczeniu się mandatu - druk nr 231/24 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

20) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

Rady Osiedla Brochów - druk nr 240/24; 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

21) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej 

Rady Osiedla Leśnica - druk nr 241/24. 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały. 

 

22) Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej 

Rady Osiedla Psie Pole-Zawidawie - druk nr 242/24. 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do projektu 

uchwały 

 

23) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LIV/3242/06 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia zasad i trybu udzielania dotacji celowej na 

prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków położonym na terenie Gminy Wrocław - 

druk nr 243A/24. 
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Ad III. Nie zgłoszono wolnych wniosków.  

 

Ad IV. Komisja bez uwag przyjęła protokół nr 9 z poprzedniego posiedzenia 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Dariusz Piwoński  

Przewodniczący Komisji Statutowej 

 

 

 

 

Protokół sporządziła:  

Barbara Grosel  


